[MNPUMEHERWE
MATEMATUYECKOI'O
AIMNAPATA OJIA
PEWUEHUA SAOA4Y B

OPU3UKE :



MaTemaTtunka c ee CTpormmu

paccyXOeHnsaMn U JokasaTtenbCTBamu
npennaraeTr pusnke ACHy0 opmy,

KOTopasi MOMOraeT Hallnum

pa3MblLLUNIEHNAM.

[Tpn cbope nHdpopmaumm, PopmynmpoBke <
3aKOHOB M CO3JaHUN OCHOB HayKu YYEHbIM
ONSA BblpaXXeHUA MbICINEN HY>XeH ACHbIN 3
A3blK. A3bIK MAaTEMaATUKN BblpaXXaeT cMbICnl
YANBUTENBHO KPaTKO U OTKPOBEHHO. Y. 4



OQHO U TO e ypaBHeHMNe Oans PyHKUUN
y(X) onnckbiBaeT 0 4HOBPEMEHHO
MHOXECTBO (PU3NYECKNX OOBLEKTOB; Y(X)
MOXET O3Ha4aTb nepemMelleHne Yyactuubl
KakK OYHKUWUIO BPEMEHU; CMeLLeHNE TOYKN
Oarnku npun Harpyske Kak yHKUMIO
NONOXEHNA 3TON TOYKM.



Hayka o npupoae 3apogunach B ApeBHErpe4eckou
donnocoduu gBe c NoNoBMHOW ThiCAYM NET HaA3an.

Apxumen BBEN MOHATUE LEHTPA TAXXECTU, BbIBEJT
3aKOHbI pblyara (3ameTbTe) MaTeMaTU4ecKu,
cdopmynunposan npasunia CroXeHns napannenbHbIX
curn.

[[anunen paccMoTpen ABMXeHUe ¢ MaTeMaTUYECKON
TOYKU 3PEHUSA, NPULLIES K BbIBOAY O 3aBUCUMOCTU MeXay
PacCTOAHNEM, CKOPOCTLIO N YCKOPEHUEM. YYEHbIU -
BCAYECKM NnponaraHanpoBan NpuMeHeHne .
MaTeMaTU4YECKNX METOAOB MNPU N3YYEHUN ABMIEHUN
npupoabl. |

HbIOTOH MaTtemMaTU4eCcKn BbiBEN 3aKOH BCEMUPHOIO 4
TArOTEHUS.

dpaHuy3ckuin y4eHbi PeHe [dekapT nepBbiM BBEN
NOHATME NepeMeHHON BENMUYUHBLI U PYHKLNN.

/



A3bIKOM BENUYUH POPMYNNPYIOTCH
donsunyeckme 3akoHbl 1 Teopun. Ceasn
BENIMYMH, X B3aMMO3aBUCUMOCTb
Bblpa)kaloTCA C NOMOLLLIO popMyI.
BennynHbl TECHO CBA3aHbI C MOHATUEM
namepeHunsa. PesynsraTt nusmepeHud
Bblpa)kaeTcqa YACMOBbIM 3HAa4YEHUEM
BENUYNHBI.



AbBcontoTHast NOrpeLUHOCTb
NPNONMXEHHOro 3HA4YEHNS BENUYNHBI —
39TO MOAYSb PA3HOCTU TOYHOIO U
NPUONMKEHHOIO 3HAYEHNN BEMUYNHBI,
3aBUCUT OT YCNOBUN N3MEPEHNA N OT
ocobeHHocTen npudopa. Ecnu B
pesyrnbraTe onbiTa, U3Mepsada BENUYNHY g,
yyalmncst HaxoauT 3HadeHme 9,83 Hikr,
Koraa obLuenpuHaToe 3HaveHue 9,80 Hikr,
TO abcontoTHasa NorpeLHoCTb UBMEPEHUA  /
COCTaBuUT /

19,80-9,83|=|-0,03|=0,03. /



OTHOcUTenNbHasi NOrpeLHOCTb NPUBNXEHHOIO
3Ha4YeHUs BENMNYMNHbI — 3TO OTHOLLEHME abCOSIIOTHOM
NOrpeLUHOCTN K MOAYIO NPUOAMKEHHOIO 3HAYEHUS;
XapakTepuasyeT Ka4yeCcTBO N3MEPEHNSA BENMUYUHBI.

[MpuBeay npumep: Npm U3MEPEHUN MacChbl ABYX Ten
METOOOM B3BELLUMBAHUSA MOSTyYEHbI crieayoLwne

pes3ynsraThl m =5,0£0,5rn m =100,0£0,5 .
Kaxxgoe namepeHue BbINofHEHO C OQMHAKOBOW

To4yHOCTbIO A0 0,5 r. OTHOoCUTENBbHasA NOrPELLHOCTL B y
nepsom crny4ae He npesocxoguTt 0,5:5,0=0,1, BO BTOpOM ©
0,5:100,0=0,005. Takum obpasom, Ka4eCTBO U3MEPEHUSA
MaccChbl MEPBOro Tena xyXe Kayectea U3aMepeHust Macchbl
BToporo Tena B 0,1:0,005=20 pas, T.e. Maccy BTOpPOro /
Terna namepunmn doriee To4HO. /

/

/



Ewe npumep. C kakon abCcontoTHOM MOrpeLlHOCTbIO
cnenyet n3aMepuTtb 00bLEM BOAbI B UBMEPUTESNTBHOM
UUnmHape, YTodbl OTHOCUTESbHAA NOrPELLIHOCTb HE
npesBbiwana 2%? 'pyboe namepeHune gano 100 cvm®. C
Kakou LeHon AgeneHns MoXHO B3ATb MEH3YPKY?

3 ycnoBus 3agayum npnonmxkeHHoe 3Ha4YeHne

obvema 100 cm?, a TOHHOE —HEN3BECTHO, NYCTb X CM>.
2%=0,02 (npoueHT — ogHa coTas YacTb). [1o
ornpenesieHnio OTHOCUTENBLHOW MOrPEeLLIHOCTH 9
0,02=|x-100]:100 => no oCHOBHOMY CBOWUCTBY nponopuum -
0,02-100=|x-100] => 2=|x-100| (ypaBHEeHWe c moaynem) -
=> x-100=2 unm x-100=-2 => x=102 nnn x=98. 3Haq|/|y
abcosioTHas NorpeLHoOCTb N3MeEPEHNS
|102-100|=|98-100|=2. Tak Kak TOMHOCTb N3MEPEHMNS
3aBUCUT OT npubdopa, TO rpaHmLy NorpeLlHoOCTn bepyT J
PaBHOW LeHe OeNneHus WwKarnbl, T.€. MPu BbINOJIHEHUN
gkcnsepmwleHTa MOXHO B35Tb MEH3YPKY C LIieHOW AeneHus

cMm>.



[MocTponTb rpacuk NyTM paBHOMEPHOIO ABMXKEHUS, €Cnn U =
2 m/c. Onpegenute nNyTb, NPONOEHHbLIN TEMNOM 3a S C.

[1na nocTpoeHuna rpaduka: ropusoHTanbHas oCb- OCb
nponaeHHbix nyTen (Os) B MeTpax; BepTuKasibHas oCb - OCb
BpemeHun (Ot) B cekyHaax. Beibepem macwitab: no ocu nytn 2m
— 1 eOMHUYHbIN OTPE3OK; MO OCU BpeEMEHMU 1¢ -1 eAUHUYHbIN
OTPE3OK.

[padmkom nyTn paBHOMEPHOIO ABMXKEHUA SBMSETCS NpsiMas,
npoxoasuas Yyepes Havyano KoopanHat. 3HauuT, ang eé
NOCTPOEHNSI 4OCTATOYHO B3SITb OAHO 3HAYEHUE BPEMEHU U
BbIYMCITNTb COOTBETCTBEHHO MYTh.

S t=2c; s=u-t; /
/ s=2M/c-2c=4m. /
Ctpoum rpacpuk.
Mo rpadomnky Haxogum:
ecnu t=5c,
/ TO s=10Mm.




Ha pucyHke nsobpakeH rpadomk nytm paBHOMEPHOro
omwkxeHuna. Ha rpadomke Os - ocb npongeHHbIx nyten; Ot
- oCb BpemeHu. OnpegenuTe rno rpadouky nyTb,
nponaeHHbIn 3a 10 YacoB, N CKOPOCTb ABUMXEHUS.

Onpegenum macliTad Ha Kaxxaou
oCW.

[To ocn BpemeHn 1 eanHNYHOMY
OTPEe3Ky COOTBETCTBYET 24aca.

[To ocu Nyt 1 eOQNHNYHBIN v
oTpe30K — 10 Kkm.

Torga no rpaduky: ecnu t= 10*4
TO S=60KM. /
Tak kak u=s:t, /

TO U=60KM:104=6KkMm/4 /
OTtBeT: s(104)=60KkM; U=6KM/Y. /

/
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[TocTpounTe rpadpuk Nyt paBHOMEPHOrO
OBWXEHUA Tena co CKOpOocCTbio 2kM/4. Onpeanennte
no rpadouKky NyTb, NPONAEHHbLIN 3a 54, U BpeMS, 3a
KOTOpOE Teno NpouaeT SKM.

Fop|/|30HTaana$| OCb — OCb BpEMEHU, B

Yyacax;
MacwTad 1ednHUYHbLIN OTPESOK —
1yac. 3

BepTukanbHas oCb — OCb MyTU, B KM;

MacwTad 1eanHMNYHBIN OTPE3OoK < 2kMm
[na noctpoeHud rpaduka 3afafym TOUKy:.

t=24; s=2kM/24=4KMm

Haxogum no rpadouky:

ecnu t=54, To s=10km /

Ecnn s=8kMm, To t=4y. /

OTBeT: s=10kM; t=4y.

/

/



TOMIHHOH 0.5 ¢M, IITOTHOCTL OKOHHOT O ¢TeKTa 2500KI/ME.

y yp

3amada: OnpegernHre MacCy OKOHHOTO CTeKTa JMHHOH 2 M, BBICOTOH 1.5 M H

HaHo: CIIL: Anams: Pemenme:

a=2lM m=p-v V=2mMm 1.5M 0,0050m=0,015 nF
B=1.5M V=aB-<¢ m=2500kr/n¢- 0,015 nP=37 5Kr
¢=0.5¢cMm 0.005Mm

P=2500Kr/n7¢

m-?

OT1BeT: M=37 ,5KT.

7 p




3amava; JIeCHHK BBIIIET H3 CTOPOKKH H 2 9 HIET €O CKOPOCTBIO 3.5KM/1 B

KOKHOM HAITPaBIIeHHH, 3aTeM 1.5 4 cO CKOPOCTLI0 4KMY — Ha 3aIlaJ, a OCTaBIIeecs
BpeMda 14y 30 MHH JBHIalICid Ha CEeBepPO-BOCTOK €O CKopocThr 3Kmd. Harfigure

CPEIHHOK CKOPOCTD JIECHIIKA.

HaHo: CIL: AHarms: Pemrexrie:
V=3, 5KM/1 v =s:t t=2u+1,59+1,54=54
t=2u =g+ g+s =3, SKM/YI- 29=7KM
V=4KM/1 =t s=4KM/I 1, 59=6KM
t=1,54 =t+t+t s= IKMT 1,59=4,5KM
0 = 3KMY $=7KMHOKM+4,5KM=17 .SKM
t=1430mrH 1,59 V= (17.5kM): (54)=3.5KMm'"
V-? OT1BeT: © = 3.5 KM/U.




1) A \v N/
«CTI0K€eHHe CHIT, HAIPABIIEHHBIX 110 OJHOH IPAMOM PaBHOJENCTBYIOLIAA CHII».

CHIBL, JefCTBYIOLIHE 10 0JHOH IPAMOH, MOIYT ObITb HaIlpaBNeHbI B OJHY CTOPOHY
MO0 P MPOTHBOIONOZHBIE. I'padaeckH cHTa H300pakKaeTcs HaIaBIeHHbIM
OTpPe3KOM (BEKTOPOM), CJIO;KeHHe CHT Ha YepTeke BBIIONHAEICA II0 IIPaBHIAM

CJTOJKEHHA BEKTOP OB (Te0MeTPH:).




| CranmapTHeni BHA wrCcTa,

TroGoe YHCIO MpeacTaBAeTcsa B BHIe Wicia a10® rxe 1<|a]<10, n-memoe

a

qHCI0, HarpuMep 2,3-107 (a=2.3; n=7).

TompHa Boroca Omia3kKa K 0,00015 .

VMHOKEHHE 3TOoro 4ucia Ha 10 gaer 0,0015, eme Ha 10 gaer 0,015, eme
Ha 10 gaer 0,15, eme Ha 10 gaer 1.5.

OT1croga CTaHIapTHaA 3aIllCh THCIIA:

0,00015-10-10-10-10 paeHo 1.5, mmi0,00015 -10%= 1.5. ’/’/
TomipHa BOJIOCa JOJLKHA OCTAaBaThCA HEH3MEHHOMH, 3HAUHT, HY/KHO Pa3JeHIb

1.5 Ha 104 «PazxemHTh Ha 104 3aMHCBBAKT KAK «YMHOKHTB Ha 10-%».
CnexpopatensHo, 0,00015=1,5: 104 =1,5-10-4 ‘/

9TO H eCTh CTAHJAPTHAA 3armHck YHca 0,00015 =1,5-104
OJIHH KITOTPaMM T'eTHA COJepPAHT
1500000000000000000000000000 aTOMOB remisi

B cTagmapTHOH (popMe 3TO HHCITO GyIeT 3almHcaHo B BHIe 1.5-1047.

» » /‘




VMHOKeHHe H AETIEHHE THCEIT B CTAaHIApPTHOM BHIE. Ham)nmep:

a) (3.1109)- (2,0103%=(3.,1-2,0) - (10>10°%=6,2-10%*%=6,2-10°

8) (3,1 -10%: (2.0 10%) =(3.1:2.0) - (10*:10%=1,55-10 4

B) (5.7-10%):(310%)(6,1:107)=(5.7:3-6,1)-(10%:103-10 " }=11,59-108- 3 N=] 1 50-10%=
=1,159-10°=1,2-10°

N:16

H])OHO])LH—IOHEU]LHMI 3aBHCHMOCTD MEAIY BEITTHHAMI — KM KO MHOI'HM
3AKOHAaM.

BemmMHHBEI MNpPAMO  MNPOINOPLHOHATLHBL  VANMHHEHHE IIPYAHHBI  IIPH
VYBEIIT'I€HHH HaIpy3KH, Macca H 00BEM OOJHOIO H TOIo kK€ BelieCctpa, CHIIa H
YCKOPEHHE, JaBI€HHE H ITIOTHOCTD I'as3a.

BemmHHbI OﬁpaTHO IMPOITOPLHHOHATIBHBL ITIOTHOCTE H 00BEM, MOIIIHOCTE H
BpenA BBIOIONHEHHA 1)36011:1'. JaBJIIEHHE H ITMOIIadb ITIOBEPXHOCTH, Ha KOTOPYVH

,I[CI—VICTB}" €T CHIIa JaBJICHIA.
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